

В диссертационный совет
Д 212.196.10 на базе
ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Свинцовой Татьяны Юрьевны на тему:
«Развитие экономического механизма комплексного управления землепользованием на урбанизированных территориях», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования)

В условиях развития современных городов присущи проблемы экологического, пространственного и экономического характера, поэтому данные аспекты следует рассматривать в увязке друг с другом. В диссертации автор рассматривает загрязненные земельные участки, преимущественно на промышленных зонах с остановленным производством, восстановление почвенного покрова которых обеспечит улучшение экологии и социальной инфраструктуры города, а также вовлечение земель в налоговую систему. Поэтому комплексный подход к управлению землепользованием территорий города, предложенный Свинцовой Т.Ю. в рамках развития экономического механизма, обуславливает актуальность исследования, в котором рассмотрены вопросы развития территорий города и использования природной среды, в частности земельных ресурсов.

К достоинствам работы можно отнести разработку автором практических рекомендаций по развитию экономического механизма комплексного управления землепользованием на урбанизированных территориях, который содержит методы оценки затрат на рекультивацию загрязненных земель города и инструменты анализа экономической эффективности изменения целевого назначения земельных участков.

Интересен предложенный проектный подход к реорганизации промышленных зон, в котором определены фазы жизненного цикла проекта, включающие такие инструменты землепользования как изменение вида разрешенного использования земельного участка и его восстановление в виде рекультивации земли. Рассмотрение данного вопроса носит практический характер, и предложенные выводы могут быть учтены при принятии управленческих решений.

Вместе с тем, объем автореферата не позволяет раскрыть содержание отдельных моментов, выявленных автором в ходе исследования. В частности, из

текста автореферата недостаточно просматривается значение и роль природопользования на урбанизированных территориях. Было бы целесообразно более детально изложить данный вопрос.

Тем не менее, представленные в автореферате положения обладают научной новизной, теоретической и практической значимостью.

Работа по форме и содержанию соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства № 842 от 24.09.2013, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а ее автор, Свинцова Татьяна Юрьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования).

Доцент кафедры «Экономическая теория

и государственное управление»

**ФГБОУ ВО «Грозненский государственный
нефтяной технический университет имени
академика М.Д. Миллионщикова»**

к-т экон-х наук, доцент

Магомадова Т.Л.

«08» декабря 2020 года

Магомадова Тамилла Лечиевна

**Адрес: 364024, Чеченская Республика, г. Грозный,
улица им. Хусейна Исаева, д.100**

Тел.: 8 (8712) 22-36-07

e-mail: umoggni@yandex.ru

Припись Магомадовой Т.Л. является
документом по государственному исполнению переданный
внешнего от лица Академии Т.А.